
DZISIEJSZA EWANGELIA 

(Łk 24, 24-38) 

Musiały się wypełnić zapowiedzi Pisma 

Słowa Ewangelii wg św. Łukasza 

Uczniowie opowiadali, co ich spotkało 

w drodze i jak poznali Jezusa przy łama-

niu chleba. A gdy rozmawiali o tym, On 

sam stanął pośród nich i rzekł do nich: 

«Pokój wam!» Zatrwożonym i wylękłym 

zdawało się, że widzą ducha. Lecz On 

rzekł do nich: «Czemu jesteście zmie-

szani i dlaczego wątpliwości budzą się w 

waszych sercach? Popatrzcie na moje 

ręce i nogi: to Ja jestem. Dotknijcie Mnie 

i przekonajcie się: duch nie ma ciała ani 

kości, jak widzicie, że Ja mam». Przy tych 

słowach pokazał im swoje ręce i nogi. 

Lecz gdy oni z radości jeszcze nie wie-

rzyli i pełni byli zdumienia, rzekł do nich: 

«Macie tu coś do jedzenia?» Oni podali 

Mu kawałek pieczonej ryby. Wziął i spo-

żył przy nich. Potem rzekł do nich: «To 

właśnie znaczyły słowa, które mówiłem 

do was, gdy byłem jeszcze z wami: Musi 

się wypełnić wszystko, co napisane jest o 

Mnie w Prawie Mojżesza, u Proroków i w 

Psalmach». Wtedy oświecił ich umysły, 

aby rozumieli Pisma. I rzekł do nich: «Tak 

jest napisane: Mesjasz będzie cierpiał i 

trzeciego dnia zmartwychwstanie; w 

imię Jego głoszone będzie nawrócenie 

i odpuszczenie grzechów wszystkim 

narodom, począwszy od Jeruzalem. Wy 

jesteście świadkami tego». 

Mnie posłał, tak i Ja was posyłam». Po 

tych słowach tchnął na nich i powiedział 

im: «Weźmijcie Ducha Świętego! Którym 

odpuścicie grzechy, są im odpuszczone, 

a którym zatrzymacie, są im zatrzy-

mane». 

 Oto słowo Pańskie. 

ROZWAŻANIE 

"Kto zaś zachowuje Jego naukę, w tym 
naprawdę miłość Boża jest doskonała..." 1J 2, 5 

Wytrwanie w łasce uświęcającej jest zada-

niem dla każdego chrześcijanina na całe ży-

cie, a szczególnie w czasie Wielkanocnym. 

Ta doskonała Boża miłość w nas to nie jest 

tylko wewnętrzne odczucie i wyjątkowy stan 

ducha. Życie w stanie łaski uświęcającej to 

ciągła gotowość do zachowywania Bożego 

prawa, która jest przekładana na konkretne 

realizacje w praktycznym działaniu. Wtedy 

dopiero nasze chrześcijaństwo jest praw-

dziwe, gdy jest zintegrowane to co w sercu. 

Takie poznanie siebie i Jezusa wyraźnie pro-

wadzi do świętości.  

Pomyśl: Czy dbam o to by cały czas żyć 

w stanie łaski uświęcającej?. 



INTENCJE MSZALNE w tym tygodniu  

Intencja modlitewna na kwiecień: aby godność i wartość kobiet były uzna-
wane w każdej kulturze i aby ustała dyskryminacja, jakiej doświadczają one w 
różnych częściach świata. 

14.04.2024 – III NIEDZIELA Wielkanocy - biblijna 

B: 9:00 + Zbigniew Skibiński – int. Arkadiusza Majewskiego z rodziną    

D: 10:30 – Dziękczynna z ok. 50-lat Sakr. Małżeństwa Czesławy i Albina Traczów  

Sz: 12:00 + Marek Terlecki (3rś m.) 

15.04.2024 – PONIEDZIAŁEK 

Sz: 18:00 – Za Parafian, dobrodziejów Parafii i w int. młodzieży bierzmowanej 

16.04.2024 – WTOREK 

Sz: 18:00 + Wojciech Owsiak (29rś m.) 

17.04.2024 – ŚRODA 

B: 16:30 – O Boże błogosławieństwo dla Katarzyny i Aleksandra z ok. 1r. Ślubu  

18.04.2024 – CZWARTEK 

D: 18:00 – Dziękczynna za Piotr i Tomasza i o Boże błogosławieństwo dla nich 

19.04.2024 – PIĄTEK 

Sz: 16:30 + Eugeniusz (1rś m.) i Helena Gajda 

20.04.2023 – SOBOTA 

Sz: 18:00 + Bronisław (10rś m.), Zofia i Teresa Mykita, Krzysztof Brzezicki 

21.04.2024 – IV NIEDZIELA Wielkanocy – Dobrego Pasterza 

B: 9:00 + Kazimierz Dziewulski (6rś m.) 

D: 10:30 – O Boże błogosławieństwo dla Kariny Kowalskiej z ok. 18-tych urodzin  

Sz: 12:00 – O Boże błogosławieństwo, dary Ducha Świętego dla Sylwii z ok. urodzin 

  



OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE  

1. Zmartwychwstały Pan Jezus, ukazując się swoim uczniom i przyjaciołom, dawał im 
dowody, że żyje. W przeznaczonym na dzisiaj fragmencie Ewangelii słyszymy o 
jednym z takich spotkań, a na kartach Pisma Świętego można znaleźć więcej takich 
opisów. W tę trzecią niedzielę Wielkanocy, obchodzoną w naszej ojczyźnie jako 
Niedzielę Biblijną, inaugurujemy w Polsce Tydzień Biblijny. Pragniemy zachęcić 
wszystkich Parafian do indywidualnej lektury i medytacji Biblii, by spotkać Pana, 
który mówi do swojego ludu. 

2. Dzisiaj przeżywamy też ustanowione przez Sejm RP na pamiątkę rocznicy przyjęcia 
chrztu przez księcia Mieszka I święto Chrztu Polski. 

3. W poniedziałek 15 kwietnia w naszej parafii będziemy gościć O. Bpa Jacka 
Kicińskiego z wizytacją pasterską.  

Program wizytacji pasterskiej:  
*o godz. 15:30 śpotkanie z parafianami w kościele w Błotach i wśpólna 
modlitwa, 
*o godz. 16:00 śpotkanie z parafianami w kościele w Dobrzyniu i wśpólna 
modlitwa. 

*o godz. 16:30 spotkanie z przedstawicielami grup parafialnych na plebanii 
w Szydłowicach, 
*o godz. 18:00 Mśza św. w Szydłowicach z udzileleniem Sakramentu 
Bierzmowania. 

4. W środę przed wieczorną Eucharystią o godz. 16:30 Nowenna do Matki Bożej 
Nieustającej Pomocy. 

5. Zapraszam na Dzień Skupienia dla Kobiet do Parafii NMP na Piasku we Wrocławiu  
w sobotę 20 kwietnia (10:00 – 18:00). Będzie to czas odkrywania siebie, swoich 
życiowych zadań i miejsca w Kościele.  

6. Zapraszam na Pielgrzymkę autokarową do Sanktuarium w Medjugorie, 22-29 
czerwca 2024r. Zapisy i informacje u ks. Proboszcza. 

7. Dziękujemy za posprzątanie kościołów. W tym tygodniu prosimy: 

*w Szydłowicach: Natalia i Sebastian Mykita, Halina i Stanisław Kroczak, Maria 
Łukiewicz; Ewa i Włodzimierz Wolańscy, Maria i Andrzej Mykita; 
*w Dobrzyniu: Elżbieta i Stanisław Konstanciuk, Renata i Adam Pasławscy, 
Bogusława i Czesław Znamiec, Krystyna Pawlaczek, Katarzyna i Piotr Kasprzyccy; 

*w Błotach: Bernadetta i Zdzisław Fiałka, Mirella Gil. 

8. Na niedzielną lekturę polecam tygodnik Gość Niedzielny.  

9. Solenizantów i jubilatów zapewniam o życzliwości i modlitwie. Zmarłych Parafian 
polecam Bożemu miłosierdziu. 

10. Błogosławionego tygodnia dla Wszystkich!  

 

Rzymskokatolicka Parafia pw. św. Bartłomieja Apostoła w Szydłowicach, Szydłowice 120, 49-312 Szydłowice 

www.szydlowice.archidiecezja.wroc.pl;      e-mail: szydlowice@archidiecezja.wroc.pl;      77.412 69 84  

Kancelaria: wtorek i sobota, godz. 17:00 – 17:30;          BS w Brzegu: 02 8863 0009 2000 0022 1522 0001 

http://www.szydlowice.archidiecezja.wroc.pl/
http://www.szydlowice.archidiecezja.wroc.pl/
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STANOWISKO  

PRZEWODNICZĄCEGO KONFERENCJI EPISKOPATU POLSKI  

WS. POSZANOWANIA ŻYCIA LUDZKIEGO W FAZIE PRENATALNEJ 

Magiśterium Kościoła od zawśze chroni ludzkie życie od poczęcia. Deklaracja o nie-
śkończonej ludzkiej godności, opublikowana w Watykanie 8 kwietnia br., przypomina, że 
godność każdej iśtoty ludzkiej ma charakter przyrodzony i przyśługuje jej od chwili po-
częcia aż do naturalnej śmierci (Dignitaś infinita 47).  

Św. Jan Paweł II piśał: Wśród wśzyśtkich prześtępśtw przeciw życiu, jakie człowiek 
może popełnić, przerwanie ciąży ma cechy, które czynią z niego wyśtępek śzczególnie 
poważny i godny potępienia (…). Dziśiaj jednak świadomość jego zła zaciera śię śtop-
niowo w śumieniach wielu ludzi. (...) Wobec tak groźnej śytuacji śzczególnie potrzebna 
jeśt dziś odwaga, która pozwala śpojrzeć prawdzie w oczy i nazywać rzeczy po imieniu, 
nie ulegając wygodnym kompromiśom czy też pokuśie ośzukiwania śiebie (Evangelium 
vitae 58).  

Polśka Konśtytucja zapewnia każdemu człowiekowi prawną ochronę życia (art. 
38), a także chroni macierzyńśtwo, rodzicielśtwo i rodzinę (art. 18). To prawo podśta-
wowe, którego nikt nie powinien naruśzać.  

Nienarodzone dzieci śą najbardziej bezbronne i niewinne ze wśzyśtkich ludzi. 
Aborcja nieśie zagrożenie również dla kobiet i ich najbliżśzych, a także dla całego śpołe-
czeńśtwa. Powoduje poważne zagrożenia zdrowia kobiet, co prowadzi do wielkiego, dłu-
gotrwałego cierpienia matek zarówno w aśpekcie fizycznym, pśychicznym, jak i ducho-
wym. Proaborcyjna propaganda fałśzywie głośi, że jeśt to ich wolny wybór i prawo. Jed-
nak żadne śłowo nie jeśt w śtanie zmienić rzeczywiśtości: przerwanie ciąży jeśt – nieza-
leżnie od tego, w jaki śpośób zośtaje dokonane – świadomym i bezpośrednim zabójśtwem 
iśtoty ludzkiej w początkowym śtadium jej życia, obejmującym okreś między poczęciem 
a narodzeniem (Evangelium vitae 58).  

Jeśt niezwykle ważne, aby kobieta w trudnej śytuacji życiowej zawśze mogła liczyć 
na wśzechśtronną pomoc, co od lat czyni zarówno Kościół, jak i organizacje pozarządowe 
oraz inśtytucje pańśtwowe.  

Papież Franciśzek podczaś audiencji generalnej 20 marca 2024 roku zwrócił śię do 
Polaków: Myśląc o waszej ojczyźnie, chciałbym odnieść do niej moje marzenie, jakie 
kilka lat temu wyraziłem pisząc o Europie. Niech Polska będzie ziemią, która chroni 
życie w każdym jego momencie, od chwili, gdy pojawia się w łonie matki, aż do jego 
naturalnego kresu. Nie zapominajcie, że nikt nie jest panem życia czy to swojego, 
czy też innych.  

Uśilnie prośzę wśzyśtkich ludzi dobrej woli o otoczenie trośkliwą opieką życia nie-
narodzonych dzieci oraz ich matek, o śprzeciw wobec kultury wykluczenia, która odbiera 
najbardziej bezbronnym i śłabym ośobom podśtawowe prawo – prawo do życia. 

 
 
 
 


